



35岁的维特尔突然宣布退役

“三好车手”想“不务正业”了

退役声明搅动转会 谁将成为接班车手？

维特尔突然且干脆地预告了退役日期，这让阿斯顿·马丁车队在下赛季有了一个待定的车手席位。那么，谁能成为继任者呢？在目前被预测圈出的候选人中，既有顺理成章存在可能的人，也有一些非常规选项。

阿隆索41岁仍可战

35岁的维特尔已决定要在本赛季结束后退役，而刚满41岁的阿隆索却仍有较高的参赛意愿。尽管阿隆索明确表示，他的“第一志愿”是与ALPINE车队继续合作，但同时他也承认，所有下赛季仍有待定车手席位的车队“都可以是一个选择”。

阿隆索与ALPINE车队（原雷诺车队）很有渊源，他的两个F1年度车手总冠军头衔都在效力雷诺时期赢得，但续约商谈的进度总是拖拖拉拉。早在今年4月时，就有外媒称阿隆索与ALPINE已非常接近达成续约，并透露新合同为期两年。然而实际情况是，直到7月底，双方的续约进展似乎还在原地踏步。

“只要没有确定（下赛季的）车手阵容，就都可以是一个选择。当然，我

的首要目标还是希望跟ALPINE车队继续合作。”阿隆索表现得很积极主动，就看ALPINE是否接招了。如果落花有意，流水无情，那阿斯顿·马丁车队很可能就是仍想奋斗的阿隆索的最理想选择。

ALPINE跟阿隆索有渊源，但该车队跟2021赛季的F2总冠军、被寄予厚望的天才车手奥斯卡·皮亚斯特里肯定也有承诺。本赛季，皮亚斯特里已经为ALPINE当了预备车手，来年车队如果不给转正机会的话，那局面可就要稳不住了。本赛季表现更好的奥康，与车队更有旧情且经验更丰富的阿隆索，以及等着在F1正式出道的皮亚斯特里，ALPINE与阿斯顿·马丁，这两支车队的选择也许已经被关联了起来。



非常规选项 会有惊喜吗？

在讲到“谁将成为维特尔的接班车手”时，还有一些非常规选项。所谓“非常规选项”，意思就是可能并不那么高却又由于各种原因让人无法彻底放下的人选。

现年33岁、效力于迈凯伦车队的里卡多，就是“非常规选项”中排第一位的人物。里卡多在2021赛季加盟迈凯伦，当时他与车队签订的是一份为期3年的合同，也就是他应该为迈凯伦效力到2023赛季结束。但由于里卡多本赛季表现一般，此前已遭到迈凯伦车队首席执行官扎克·布朗的质疑。所以，这份3年合同能否全部完成其实被打上了一个问号。

“显然，没什么好抵触的（指阿斯顿·马丁车队），但就像我之前说的，我的未来很明白会在这里（指迈凯伦车队）。”在得知维特尔即将退役的决定后，里卡多说了这样一段话。

在本赛季22个分站比完12站的情况下，里卡多积19分，排在车手榜第12位。这与他的队友诺里斯还是很有些差距的，诺里斯在12站后积70分，排在第7位——仅次于红牛、法拉利、梅赛德斯的六大车手。如果接下去迈凯伦与里卡多的合作产生变故的话，那阿斯顿·马丁车队很可能就是他最好的转会选择。

才26岁的加斯利会甘心在阿尔法·陶里车队（红牛二队）熬日子，然后走向F1职业生涯的中晚期吗？尽管目前来看，加斯利在2023赛季不是自由人，但假如有一个好机会出现在他面前的话，还是会有很多可能的，不是吗？

加斯利是一位待过大车队的车手，但自从在2019赛季被红牛下放到二队后，昔日天才的锐气已被磨去了不少。在即便付出努力也很难得到红牛再垂青的情况下，在突然出现一个好机会的情况下，他真的不会想去争取一下吗？如果说加斯利以前是没有选择余地，就像红牛车队顾问马尔科曾说的“我不认为他目前效力于其他车队会比留在红牛二队更好”，那么现在就是情况出现了一点转机。

还有一位被关注的人选，是下赛季同样非自由之身的博塔斯。在跟梅赛德斯二号车手的阴影说再见后，本赛季驾驶阿尔法·罗密欧赛车的博塔斯工作得挺舒心。但如果从长远考虑的话，他会否心动于一种新的可能性呢？在本赛季加盟阿尔法·罗密欧车队并签订多年合同时，这位曾获得年度车手榜亚军的车手其实是占有不少主动权的。所以还是那句话，就看博塔斯是否有此意愿吧。

本文文图据《东方体育日报》

“代打王”霍肯伯格

如果阿斯顿·马丁车队打算骑驴找马，下赛季只需要一位过渡型车手，那“代打王”霍肯伯格无疑是一个不错的选择。

两周后，霍肯伯格将迎来35岁生日。从2010年进入F1算起，这位德国车手曾辗转多支车队，已参加了大约180场大奖赛。从2020赛季开始，失去正选车手合同的霍肯伯格过起了“打零工”的日子，一旦有正选车手出现状况无法参赛，他常会被拉去临时替补。在经验和较沉稳驾驶风格的加持下，霍肯伯格渐

渐成了F1里的“代打王”。

本赛季初，维特尔因确诊新冠病毒阳性而不得不缺席了前两站比赛，顶替他临时参赛的就是霍肯伯格。再往前看，佩雷兹和斯特罗尔因新冠阳性而不得不缺席比赛时，代打的人也是霍肯伯格。

从阿斯顿·马丁的车队规划来看，如果车队高层有了心仪的想要展开长期合作的车手人选，而对方又要等到2024年才能恢复自由身的话，那霍肯伯格就会是一个不错的过渡之选。

“大侄子”米克·舒马赫

维特尔与“车王”舒马赫一家的亲近关系，可说是众所皆知，尤其是在米克·舒马赫进入F1后，“叔侄情深”的画面更是没少见。那么，在维特尔决定从阿斯顿·马丁车队隐退时，他会推自己的“大侄子”一把吗？

米克·舒马赫就快不能被称为F1新人了，在本赛季结束后，他的F1履历将达到完整的两个赛季。尽管米克·舒马赫在哈斯车队的表现亮点不多，但作为“车王”舒马赫的儿子，父荫在他的身上仍有作用，并且与上赛季（他进入F1的

第一个赛季）相比，米克·舒马赫的状态已有提升，在12站后积12分，排在车手榜第15名。

尽管米克·舒马赫是在法拉利体系中被培养出来的年轻车手，但勒克莱尔搭档塞恩斯的法拉利阵容将至少持续到2024赛季结束，米克·舒马赫想要往更高台阶发展，就只能寻求别的理想车队的平台了。对米克·舒马赫来说，比起现在效力的哈斯车队，如果能转会阿斯顿·马丁车队的话，那真是搭上顺风车了。



米克·舒马赫

